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KOLOKWIUM nr 72, 25.10.2018, godz. 8:15-9:00

Zadanie 13« (10 punktéw)
Podaé 4 przyktady liczb rzeczywistych dodatnich z # 1, dla ktorych liczba log, (x+ 120)

jest wymierna.
Oczywista oczywistosé: Uzasadni¢ poprawnosé podanych przyktadéw, np. przez wyliczenie wartosci log,, (z 4 120).

Rozwigzanie:
Przyktad I:
Dla x =5 liczba log, (x +120) =log; 125 =3 jest liczba wymierna.

Przyktad II:
7
Dla z =8 liczba log, (x 4+ 120) =logg 128 = 3 jest liczba wymierna.

Przyktad I11:
Zaktadajac, ze
log, (z+120)=w,
otrzymujemy réwnanie
¥ =x+120. (#)
Wybieramy taka warto$¢ wymierna w, aby$Smy umieli rozwiagzaé réwanie (#) i liczymy
na to, ze znajdziemy rozwiazanie dodatnie. Dla w =2 réwnanie (#) przybiera postaé¢
1® =1+120.
Rozwigzujemy powyzsze réwnanie kwadratowe! otrzymujac
14481

2
a poniewaz interesuje nas rozwigzanie dodatnie, przyjmujemy

_ 1+/481
- 2

X

X

i wowczas
log, (v +120) =log, 2* =2
jest liczba wymierna.
Przyktad IV:
Postepujemy jak w przyktadzie III przyjmujac w = —1, co prowadzi nas do réwnania
z ' =z+120

x=v3601—-60.

majacego rozwigzanie dodatnie

Woéwezas
log, (z4120) =log,z ' = —1

jest liczbg wymierng.
Inny spos6b uzyskania tego przyktadu: W réownosci

log(mrioym(Vn+1+vn)=—1.
podstawiamy n = 3600, skad otrzymujemy x = +/3601 — 60.

IStandardowe rachunki sg tu pominiete, ale na kolokwium powinny sie znalezé w rozwiazaniu.
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Zadanie T4 (10 punktéw)

Przy kazdym z ponizszych 28 zdan w miejscu kropek postaw jedna z liter P, F, N:

P - jest Prawda (tzn. musi by¢ prawdziwe)

F - jest Falszem (tzn. musi by¢ falszywe)

N - moze by¢ prawdziwe lub fatszywe (tzn. Nie wiadomo, czasem bywa prawdziwe,
a czasem falszywe)

Za podanie n poprawnych odpowiedzi otrzymasz max (0, n —18) punktow.

O zdaniu T'(n) wiadomo, ze
e dla kazdej liczby naturalnej n zachodzi implikacja T'(n) = T'(2n+3),
e dla kazdej liczby naturalnej n > 7 zachodzi implikacja T'(n) = T (n—7),
e implikacja 7'(14) = T'(13) jest falszywa.

Co mozna wywnioskowaé¢ o prawdziwosci implikacji:

a) T(70)=T(770) ... P b) T(70)=T(771) . .. F
c) T(70)=T(772) ... P d) T(70)=T(773) .. . P
e) T(70)=T(774) ... N f) T(70)=T(775) . . . F
g) T(70)=T(776) . . . F h) T(71)=T(771) .. . P
i) T(T1)=T1(772) ... P ) T(M)=T1(773) ... P
k) T(71)=T(774) .. . P 1) T(71)=T(775) . .. P
m) T(71) = T(776) . .. P n) T(72)=T(772) ... P
0) T(72)=T(773) ... P p) T(72)=T(774) ... N
q) T(72)=T(775) .. . F r) T(72)=T(776) . . . F
s) T(73)=T(773) ... P t) T(73)=T(774) ... N
u) 7(73) = T(775) . . . F v) T(73)=T(776) . . . F
w) T(74)=T(774) .. . P x) T(74)=T(775) . .. N
y) T(74)=T(776) . .. N z) T(75)=T(775) ... P
z) T(75)=T(776) .. . P z) T(76)=T(776) . . . P
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